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Formelzeichen

Formelzeichen | Einheit | Benennung

b mm | Riemenbreite

W mm | rechnerische Riemenbreite

o 1| Winkeffaktor zur Berucksichtigung des
Urnschiingungswirkels

g, e mm | Riemenscheiben-Richtdurchmesser

e mm | Wellenmittenabstand (Achsabstand)

e mm | ungefahrer Wellenabstand

F, N | Unfangskraft, Nutzkraft

Fu N | wellenbelastung im Betriebszustand

% 15 | Biegefrequenz

= 1#s | zulassige Biegefrequenz

i 1| Ubersetzungsverhatmis

K 1| Anwendungsfakior zur Berucksichtigung stoartiger
Belastung

I mm | Riemenrichtlange (Bestelliange)

1 mm | theoretische Riemenlange

M N | vom Synchronriemen zu ubertragendes Drehmarent

Wiper Nrmfm | spezifisches uhertraghares Drehmoment des
Synchronriemens

P KA | zu sbertragende Nennleistung

Prper Wi | vorn Zahnriemen thertraghare Leistung je Zahn bei 1
rmm Riemenbreite

3 WA | matgebende Berechnungsleistung

o mm | Zahnteilung

v mis | Riemengeschwindigkeit

z 1| Anzahl der vom Riemen uberlaufenden Scheiben

I, 1| Anzahl der eingreifenden Zahne

8 *rad | Umschingungswinkel an der Kleinen Scheibe
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Anzahl der eingreifenden Zahne:
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Ubersetzungsverhaitnis;
Z

Riemenrichtiange (Bestelllange):
Li=Zep

Umschlinqungswinkel an der Keinen Scheibe:
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Wellenmittenabstand (Achsabstand)
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TB 16-18 Wahl des Profils von Synchronriemen
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